

АКТУАЛЬНО

О ситуации на рынке труда

Специалисты управления занятости населения Орловской области регулярно проводят мониторинг ситуации на региональном рынке труда...

Каждый понедельник на стол губернатора области ложатся данные о ситуации на рынке труда и фиксированной безработице в нашем регионе...

Всё это свидетельствует о чрезвычайной важности вопросов занятости населения как для федеральных, так и для региональных органов власти...

Сегодня мы публикуем подготовленные специалистами службы занятости населения данные о ситуации на рынке труда...

Численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости области, составила 8444 человека и за неделю сократилась на 43 человека...

ровано 5362 вакансии, в том числе 2241 — постоянные рабочие места, 3121 — временные работы.

В связи с сокращением численности (штата), ликвидацией или банкротством за последнюю неделю уволены 35 человек...

До 17725 человек (против 15877) выросла численность работников предприятий, находящихся в режиме неполной занятости; 1164 человека — в вынужденных простоях...

неделей на 1875 человек увеличилось число работников, занятых в режиме сокращенной рабочей недели...

Значительный рост числа работников, занятых в режиме неполной рабочей недели (1995 человек), отмечался на предприятиях обрабатывающих производств Ливенского района...

В то же время в четыре раза сократилась численность работников, находящихся в режиме неполной занятости в АПК...

О предстоящих увольнениях в связи с сокращением численности (штата) в апреле — июне текущего года предупреждены 3030 человек...

— ООО «Мценский литейный завод» — 608 человек; — ОАО «Управление механизации ОАО «Орёлстрой» — 184 человека; — ОАО «Орёлстройиндустрия» — 152 человека; — ЗАО «Дормаш» — 148 человек;

— ООО «Фригогласс — Евразия» — 145 человек; — ЗАО «Орлэкс» — 132 человека; — ООО «Промстройдеталь» — 128 человек.

В рамках программы содействия занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 годы с начала т. г. при посредничестве службы занятости трудоустроено 2646 человек...

В рамках реализации программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области на 2009 год, участвуют 4766 человек...

— опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под риском увольнения, — 57 человек на шести предприятиях; — временные работы для работников предприятий, находящихся под риском увольнения, — 3666 человек на 64 предприятиях...

Наибольшее число работников, находящихся под угрозой увольнения, приступило к временным работам в подразделениях ОАО «Орёлстрой» (524 человека)...

— общественные работы организованы для 998 безработных, в том числе на прошлой неделе к таким работам приступили 288 человек (кроме того, по программе занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 гг. — 650 человек)...

— стажировка выпускников профессиональных учебных заведений в целях приобретения опыта работы (стажировка проходит восемь человек на трёх предприятиях);

— развитие малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан (предпринимательскую деятельность зарегистрировал 21 безработный в 11 районах области, в том числе за отчетную неделю — семь человек).

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Поддержка населения в условиях кризиса

В минувшую пятницу на базе Колпнянского района прошло выездное заседание комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации Орловского областного Совета народных депутатов.

На заседании была рассмотрена деятельность органов местного самоуправления по предоставлению гражданам мер социальной поддержки в условиях финансово-экономического кризиса на примере Колпнянского района...

К собравшимся обратился заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин:

В областном Совете на аппаратном совещании достигнута договоренность с руководителями комитетов о конструктивном сотрудничестве с исполнительной властью. Надо продумать инициативы по законодательному обеспечению всех важных шагов...

Недавно я побывал на совещании руководителей законодательных собраний ЦФО, посвященном законодательному обеспечению антикризисных мер на уровне субъектов, муниципальных образований. На этом совещании было выделено три группы законодательных инициатив...

Александр Алексеевич отметил, что в областном Совете по самым чувствительным темам, которые волнуют людей, проходят парламентские слушания, круглые столы, расширенные заседания комитетов.

Затем слово было предоставлено председателю комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и СМИ В.И. Пикалову:

По состоянию на 1 апреля 2009 года численность жителей области, охваченных мерами социальной поддержки, составляет 71097 человек, из них 68976 человек являются ветеранами труда, 963 — жертвами политических репрессий, 1158 — труженниками тыла...

Ефремов — по моему мнению — по-настоящему болеет за деревню. Обеспокоен, чтобы случайным людям не достались зернохранилища в Черни (пайщиками негде будет хранить зерно), а также проблемами с газификацией деревни...

Виктор Иванович подробно рассказал о мерах повышения эффективности социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов, семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По информации главы Колпнянского района В.А. Громова, в агропромышленном комплексе производится 70 % валовой продукции. Обработку земли ведут ЗАО «Орел Нобель-Агро», ЗАО «ОрелАгро», ЗАО «Сангар» и другие.

При подведении итогов заседания его участники признали, что контакты исполнительных и законодательных властей необходимы для улучшения жизни населения и решения социально-экономических проблем.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

Использование сельхозугодий не по назначению, стремление заработать на земле за счет ее перепродажи, уничтожение общественного животноводства — наиболее болезненные проблемы нашего аграрного сектора. Их следствие — безработица сельского населения, несвоевременные расчеты за аренду земельных долей. Горе-«хозяева», которые, как правило, никак ответственности за все это не несут, рушат привычный уклад крестьянской жизни, причиняют людям, которые от них зависят, моральные страдания.

ПРОБЛЕМА

Потерявшие терпение



уже в феврале 2008 года. По этому поводу собственники земельных долей обратились в районную прокуратуру. Жители деревни обижены на Суханова еще и из-за того, что он до сих пор не счел нужным вернуть людям принадлежащие им по праву правоустанавливающие документы на землю.

В постановлении ОВД по этому обращению говорится, что отношения между Сухановым и собственниками земельных долей имеют гражданско-правовой характер и должны рассматриваться в порядке гражданского судопроизводства. Будут ли дольщики далее отстаивать свои права в суде — покажет время. Но сегодня ясно одно: им уже удалось добиться справедливости, разорвав отношения с недобросовестным арендатором, и заручиться поддержкой сильного инвестора, который, развивая бизнес, особое внимание уделяет социальной составляющей.

«ОрелАгропромом» за короткий срок благодаря использованию современной техники полностью приведены в порядок охранные поля. На питание каждого ребенка в местной школе компания ежемесячно выделяет дополнительно 20 рублей. Для сельской школы приобретены необходимые спортивный инвентарь, бытовая техника. Грейдерование, поддержание в должном порядке внутрихозяйственных дорог — тоже забота инвесторов.

Сначала Суханов рассказывал по паям, — рассказывает В.В. Ефремов. — Потом с этим стало совсем плохо. За 2008 год и вовсе не рассчитался. Только самоходной техники из хозяйства в бытность здесь Суханова «ушло» 13 единиц. Люди были очень обижены его отношением к себе, к земле, ведь толком она не обрабатывалась.

Сначала Суханов рассказывал по паям, — рассказывает В.В. Ефремов. — Потом с этим стало совсем плохо. За 2008 год и вовсе не рассчитался. Только самоходной техники из хозяйства в бытность здесь Суханова «ушло» 13 единиц. Люди были очень обижены его отношением к себе, к земле, ведь толком она не обрабатывалась.

В настоящее время на территории района Суханов арендует и земли жителей д. Каменец. Они официально оформлены в аренду. После известных событий в Воронеж и Черни Сухановым в Каменец произведен расчет за аренду земельных долей. Насколько хватит фермера — покажет время. Люди, конечно, меняются, но очень сомнительно, что это относится и к таким, как Суханов.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Андрея САШИНА. Троснянский район.

Казалось бы, совсем недавно жители троянской деревушки Воронеж, провели собрание, на котором приняли решение «уйти» от арендатора — руководителя ООО «АК «Золото Черноземья» Г.А. Суханова, передав свои земельные доли в аренду инвестиционной компании «ОрелАгропром».

Теперь нам кажется, что Суханов на нашей земле — это было так давно, — говорит директор Воронежской школы С.В. Кабанова. — Если честно, то вспоминаю о том, что происходило, очень больно. Да, три года назад, когда на территорию Воронежского сельского поселения зашел известный в районе фермер Суханов с намерением развивать сельхозпроизводство, наше хозяйство было не в лучшем состоянии, в стадии банкротства. Но были сохранены молочно-товарная ферма, мехмастерские, ток, техника. Мы все надеялись, что Суханов как настоящий хозяин приведет все это в порядок, но жестоко ошиблись. У нас ничего не осталось, кроме нашей земли.

Жители д. Воронеж рассказали, что в течение первого года хозяйство еще работало: засеивалась пашня, хоть далеко и не вся, сохранялись рабочие места. Но потом все очень круто перевернулось. У фермера не сложились отношения с местными жителями. Многие из них потеряли работу.

Рассказывает бывший и. о. руководителя ООО «Воронецкое» (структуры, существовавшей в Воронеже до Суханова) В.И. Сиккулин:

Как провели уборку, почти все мужики были уволены. Суханов стал привозить своих людей. Приедут, гектаров 500-600 вспашут, а остальные тысячи гектаров пашни лесом зарастают. Постепенно в хозяйстве ничего не осталось. «Ушла» техника, почвообрабатывающий инвентарь, мехмастерская практически разобрана, не осталось коров. Механизаторы уехали на заработки в Москву, бывшие доярки сидят дома.

Местные жители с горечью вспоминают, как коров — их было более двухсот, в большинстве стальных — увезли на мясокомбинат. В одночасье без работы остались 15 животноводов.

Еще три года назад жители нашей деревни держали около 300 коров, — рассказывает глава Воронежского сельского поселения С.А. Сиккулин. — Сегодня осталось только десять голов.

Нет общественного поголовья на ферме — откуда у деревенских коров телатам взяться? Держать буренок людям стало невыгодно. Значительная часть трудоспособного населения в те годы покинула Воронеж в поисках лучшей доли на стороне.

На встрече с местными жителями пришлось услышать и такие горькие слова: — Он все сделал для того, чтобы разрушить нашу деревню.

По информации районного отдела сельского хозяйства и